



“偷偷”打餐补进学生饭卡,让教育更有温度



“100万元餐费偷偷打进学生饭卡里!”近日,因悄悄给学生发放餐补,湖南科技大学被网友羡慕地称为“别人的学校”。3月22日,

记者从湖南科技大学相关负责人处了解到,100万元餐补将分四次发放,每次将有2000余名学生受益。餐补无需申请,不公布名单,学校会根据学校食堂消费大数据的综合指数来确定。(3月23日《北京青年报》)

帮助贫困生,并不是件简单的事,更不能简单操作。曾有大学通过“投票”的方式“选”出贫困生,曾有大学让贫困生当众“述职”自己的贫困情况,说得越惨才越有可能受到资助,这些均是很羞辱人的做法。而湖南科技大学借助大数据将餐补“偷偷”地打进学生饭卡里的做法实在太人性化了。

餐补“偷偷”打进学生饭卡,看起来有点困难,但在当前网络技术发达的情形下,做到并不难,况且已经有了“榜样”,学起来也并不难。校园里针对学生的事,并不局限于如何资助贫困生,还有很多,不同的学生有不同的需

求。一方面学校要能“看”到学生的需求,学生根据自己的实际情况或是日常学习中遇到的问题,会有一些期待学校有所“变化”的意见和建议,学校如果能够“听”得到,且“听”得进去,并付诸行动,学校会越来越越好,越来越获得学生的信任。近日,广东财经大学广州校区图书馆设置的“发呆区”走红,冲上了微博热搜。“发呆区”看似无厘头,却是学生的需求之一,学校给予满足,何尝不是因为“看”到了学生的需求?另一方面学校要能真正做到贴心为学生服务。曾有一大学的学生食堂饭菜质量差,无奈之下,学生在食堂拉出一横幅,请校长到食堂吃饭。如果学生反映的渠道宽畅,学校也有积极的回应机制,不致于要让学生拉横幅才能解决问题。

100万元餐补之所以能够“偷偷”打进学生饭卡,是基于真正为学生着想,是真正用心在为学生做事。一些学校之所以没有做到,还在沿袭旧的方式资助贫困生,或是对学生的需求视而不见,或是即便是知道了,也是迟迟不予解决,就在于心中没有学生。“偷偷”打餐补进学生饭卡,让教育更有温度,让校园更温馨。

王军荣



偷偷的“爱心” 王恒/漫画

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



破解“停车难”需打好“组合拳”

“办事10分钟,停车1小时”,相信不少驾驶员都有过“停车难”的经历。眼下,我国不少地方都在探索多种举措,开放更多的停车资源。近日,江苏南京宣布,将拿出327处机关事业单位的3561个车位,供市民错峰使用。重庆今年将新增2万个小微停车场泊位。上海首个沉井式停车库正在加紧建设,能提供304个公共停车位。(3月23日央视新闻)

近年来,随着经济社会的发展和人们生活水平的提高,私家车越来越多,随之而来的停车难问题日益凸显。停车难,究竟难在哪儿?

首先是车位不足。随着车辆的增多,在城市迅猛发展的过程中,车位历史欠账与车辆增长迅速的现实矛盾日益突出。由供需矛盾诱发的利益冲突,则加剧了停车难。其次,是城区规划的停车位严重不足,远远满足不

了居民对停车位的需求,致使各类车辆不守规矩,乱停乱放现象严重。这不仅加大了城市运行成本,有时甚至造成交通混乱。再者,城市管理的缺失。目前国内各城市普遍存在停车难、停车乱,其背后的问题则是管理部门繁多、利益分配复杂且不透明。

化解“停车难”办法总比困难多。解决停车难问题,还得从源头抓起,变堵为疏,加大换乘型停车场的建设力度,通过数字化、智能化手段指导帮助公共停车场的规划建设。特别是在新区规划建设过程中要加大停车位比例,或者借鉴上海市沉井式停车库建设,或者借鉴江苏南京推进停车资源共享,缓解“停车难”智能化立体车库模式,科学拓展城市空间;同时,优化城市交通,引导市民绿色出行,缓解停车位紧张的矛盾。

破解“停车难”需打好“组合拳”。解决

停车难既要土地投入、财政补贴、社会资源投入,还需要政府、相关企事业单位开放停车场积极支持配合。除了加大治理车辆乱停乱放力度外,关键还在于广大驾驶员交通安全意识和文明素质的提升,按规范停放在划线区域,不乱停乱放,不占用盲道、行车道、消防通道等公共区域,不在禁停路段上停车,按秩序在停车泊位标线内停放等。面对长期以来存在的问题,可能有的人认为“停车难”不是一朝就能解决的问题。的确,破解“停车难”是一项系统工程,需要全社会的共同努力。但是只要下定决心去解决难题,多了解群众的心声,多吸纳民间智慧,困难的事情也总有解决办法。城市建设和社会管理,就要敢于向难题动刀,才能化解群众的烦恼,持续提升群众的幸福感。

左崇年



让进村“上班”成为“新常态”

最近,一条“24岁就当上村支书”的短视频火了。两天时间,视频播放量超过6000万次,点赞量近200万。这些95后,开始进村“上班”了!(央视新闻3月23日)

毕业于天津农学院的95后张桂芳,2020年始任河南省鹤壁市山城区三家村的村支部书记。刚接手工作时,村里负债百万元。她通过做一件件为民实事,现已让村里的债务化解了一大半;95后大学毕业生吉列子日是四川省凉山州布拖县阿洛洛哈村村支书,现已由“爬山书记”升任为“修路书记”,并成为今年全国两会上的全国人大代表……众多95后年轻人来到农村“上班”,充分体现了新时期大学生爱国爱家的情怀,彰显了当代青年人的责任和担当!

鼓励大学毕业生到基层一线就业锻炼,一是能够缓解就业压力,利于国家宏观调控;二是增加社会阅历,为日后发展打下坚实基础;三是解决经济开支问题,减少对家庭的依赖;四是为中国乡村振兴输入青春力量。乡村振兴离不开蓬勃的青春力量,期待更多张桂芳、吉列子日的“同行者”到农村“上班”,在广阔天地中释放年轻的光芒与力量,成为乡村振兴的

建设者,让青春在农村基层的广阔天地中大有作为。作为新时代大学生,应该不辜负党和人民的期望,发挥自己所长,为国家、为社会、为乡村建设多做些力所能及的事,最大程度地实现人生的自我价值和社会价值,真正体现新时代大学生忧国忧民的责任与情怀。

“基层天地广阔,青春大有可为。”基层是建功立业的舞台,也有吸纳高校毕业生就业的广阔空间。引导和鼓励高校毕业生到基层就业,是一项系统工程,需要多方联动。教育部指导各地各高校统筹推进,加大政策力度、深化就业育人、强化培养使用、优化服务保障,引导鼓励支持高校毕业生到基层建功立业,让青春之花绽放在祖国最需要的地方。作为新时代青年,人生的价值就在奉献青春中自我实现,最大的幸福便是追逐梦想的过程。相信会有越来越多青年“到基层去、到祖国最需要的地方去”,在中国乡村振兴的伟业中做出青春的贡献。

青年强则国强,奋斗的青春最美丽。从张桂芳、吉列子日的身上,我们看到了当代大学生的责任和担当,看到了中国农村的前景和希望,更看到了祖国的美好未来。

许华凌

非常道

不管什么天气 都要好好生活

焦虑时行动,用行动驱散阴霾;迷茫时思考,找到方向前方的迷雾终会消散;失意时坦然,阳光总在风雨后;遇事时勇敢,战胜困难就能看见彩虹……人生会有万里晴空,也会有风雨阴霾,我们要做的,就是始终心怀阳光,好好度过每一个今天。早安!

@人民日报

微声音

心态对了,生活就顺了

①放宽心态,状态就好了。活在当下,过好当下才是最重要的事。②调节心态,事情就顺了。对生活积极乐观,很多难题才会迎刃而解。③稳住心态,福气就来了。别急着让生活给予所有的答案,静下心来默默蓄力。

@人民日报